

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 164 (1301) | 1 декабря 1939 г. | Цена 8 коп.

## ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

1 декабря 1934 года перестало биться горячее сердце С. М. Кирова. От подлой, предательской руки контрреволюционной троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды пал на боевом посту выдающийся деятель большевистской партии, пламенный, бесстрашный революционер, друг и верный соратник великого Сталина.

Всю свою яркую жизнь С. М. Киров отдал народу, отдал делу коммунизма. В Сибири, во Владикавказе, в Астрахани, в Баку, Ленинграде—на подпольной работе, на фронтах гражданской войны, в годы руководства азербайджанской, а затем ленинградской партийной организацией, на посту секретаря ЦК ВКП(б)—всегда и всюду товарищ Киров оставался мужественным, негибаемым большевиком, непримиримым борцом со всякими отклонениями от ленинизма, от линии партии и ее ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Подлинный сын народа, Киров был крепчайшими узами связан с массами. Его беспредельно любили народы Закавказья, бакинские рабочие, бойцы Красной Армии, пролетарии Ленинграда. Он был любимцем всей партии, всех трудящихся великого Советского Союза.

С. М. Киров был подлинно народным трибуном. Его огненные слова нещадно разили врагов трудящихся. Они зажигали сердца рабочих, крестьян и интеллигенции, звали их на борьбу за победу пролетарской революции, за победу строительства социализма. В страстных речах Кирова звучала непоколебимая уверенность в торжестве коммунизма.

Непримиримый к врагам, горячо любящий народ, чуткий к товарищам, скромный, морально безупречный, жизнерадостный, С. М. Киров представлял собой яркую и цельную фигуру большевика, чья жизнь полностью и без остатка отдана партии, революции. Он был политическим деятелем ленинско-сталинского типа.

Таким его знали партия и массы. Таким он сохраняется навеки в памяти в сердцах коммунистов, в сердцах трудящихся всего мира.

Черные убийца понесли заслуженную кару. В отве-

на убийство Кирова коммунисты и трудящиеся массы еще теснее сплотились вокруг партии и ее Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя трудового человечества—товарища Сталина.

Вооруженная сталинской прозорливостью, партия высоко подняла знамя революционной бдительности, призвав каждого большевика и трудящегося зорко охранять Советский Союз от злодейских замыслов вредителей, диверсантов, шпионов, террористов, засылаемых в наши тылы иностранными разведками. Товарищ Сталин напомнил коммунистам об опасности недооценки капиталистического окружения. Революционная бдительность—священная обязанность каждого большевика, каждого гражданина Страны Советов!

Коварные агенты иностранных разведок, наймиты международного капитала, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические бандиты были разоблачены до конца. Партия разгромила осины гнезда шпионов и диверсантов, очистила священную советскую землю от вражеской нечисти. Партия стала еще более сильной и непобедимой.

Генеральная линия ВКП(б), за осуществление которой так страстно боролся незабвенный товарищ Киров, одержала решающие победы.

Пятилетие, истекшее со времени подлого убийства С. М. Кирова, было насыщено богатым историческим содержанием. Победно завершив вторую сталинскую пятилетку, Советская страна успешно осуществляет грандиозный план третьей сталинской пятилетки. Возросло могущество социалистического государства, его обороноспособность, его международный вес.

Партия и народы СССР выполняют великую историческую задачу, поставленную перед ними XVIII съездом ВКП(б)—задачу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Память о товарище Кирове, светлый пример его неутомимой борьбы за бессмертное дело Ленина—Сталина вдохновляют народы Советской страны на новые и новые победы.

# Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова

29 ноября 1939 г.

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев Советское правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством о предложениях, которые, в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешние финляндские правители, в угоду иностранным империалистам—поджигателей вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмущительные провокации финляндской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней ноты Советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издевательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и впредь держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что нынешнее финляндское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желая держать наш

славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безрассудной военщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому Советское правительство вынуждено было вчера заявить, что отныне оно считает себя свободным от обязательств,



взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушаемого правительством Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, правительство вынуждено теперь принять новые решения.

Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение Главному Командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота—быть готовым ко всяким неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это—злостная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того, при наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, Советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово

пойти ей навстречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии Советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении Карельского народа, населяющего основные районы нынешней Советской Карелии, с родственным ему финским народом в едином и независимом финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы кровным интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или на вмешательство в ее внутренние и внешние дела. Это—такая же злостная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим не существовал, независимым и суверенным государством во всей ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свои внутренние и внешние дела решал сам финляндский народ, как это он сам считает нужным. Народы Советского Союза сделали в свое время то, что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и впредь оказать помощь финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерений ущемить в какой-либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии, и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является—обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его 3,5-миллионным населением. В современной накаленной войной международной обстановке решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешних финляндских правителей. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ

Сергей Миронович Киров обладал всеми качествами подлинного большевистского интернационалиста. всю жизнь он боролся против национальной замкнутости, узости, обособленности, всю жизнь он воспитывал массы в духе революционного интернационализма, в духе общности задач рабочего класса всех стран, в духе международного значения социалистического строительства в СССР.

Это был интернационалист ленинско-сталинской школы. Слово его никогда не расходилось с делом. Последовательно и непримиримо он боролся за осуществление ленинско-сталинской национальной политики, за подлинное братство народов.

Октябрьская социалистическая революция застала Кирова на Северном Кавказе. Здесь он, как истый ученик Ленина и Сталина, оплачивал трудящихся, горькую и русскую бедноту против казачьей и буржуазно-феодальной горской контрреволюции. Не зная ни сна, ни отдыха, Киров ездил из одного аула (селения) в другой, разоблачая попытки контрреволюции разжечь вражду между горскими народами.

В начале июля 1917 года контрреволюционным элементам удалось спровоцировать во Владикавказе столкновение солдат 135-го полка с приехавшими на базар ингушами. Солдаты зверски расправились с безоружными горцами. Ближние и дальние аулы готовились жестоко отомстить за обиду. Сергей Миронович, рискуя жизнью, отправился к ингушам и предотвратил братоубийственную бойню.

В феврале следующего, 1918 года на II сессии Терского областного народного съезда в Пятигорске был торжественно установлен мир между чеченцами, ингушами, осетинами, казаками, между всеми народами Терской области. Но в марте контрреволюция спровоцировала новое кровавое столкновение осетин и ингушей. И снова Киров идет в горы, в аулы. Его товарищ по делегации Калабеков убит; Сергей Миронович бесстрашно выполняет свой долг, буквально покоряет горцев своим мужеством и добивается примирения обманутых провокаторов людей.

В 1921 году Киров в Баку. Народы Азербайджана находят в нем мудрого руководителя и заботливого друга.

В день двадцатипятилетия бакинской парторганизации Киров заявлял:

„Здесь, в Баку, на этом огромном пересечении дорог, ведущих во все углы земного шара, мы здесь на деле, в жизни, на практике, сумели осуществить один из важнейших пунктов нашей программы—международное, межнациональное братство“.

Огромная заслуга в этом—лично самого Сергея Мироновича, как и во всем, за что он брался, что поручала ему партия.

П. НИКОЛАЕВ.



На снимке: С. М. КИРОВ (1928 г.).

## Под великим знаменем Ленина—Сталина

(Из речей и докладов С. М. Кирова)

...С самых первых дней существования человечества лучшие умы его занимала мысль о том, как бы построить человеческую жизнь таким образом, чтобы на земле не было ни господ, ни рабов, ни эксплуататоров, ни эксплуатируемых, как бы сделать так, чтобы все люди стали действительно творцами своей жизни.

И только после победоносной Великой Октябрьской революции в огромной стране, бывшей царской России, под руководством величайшего человека нашего века—Ленина, люди стали успешно практически разрешать эту давно стоящую перед человечеством задачу.

Когда мы вышли в октябре 1917 года на арену этой великой борьбы, помещики и капита-

лы, все их прихвостни—меньшевики, социалисты-революционеры, анархисты ответили на восстание рабочих и крестьян вооруженным сопротивлением, организовали против нас гражданскую войну. В этом деле им усердно и много помогала буржуазия всего мира деньгами, оружием, войсками, офицерскими кадрами. **А на нашей стороне была железная воля к победе, железная дисциплина, героизм, сочувствие и помощь рабочих и трудящихся всего мира.** Враги были богаче нас, у них было больше оружия, техники, и все же победа осталась за нами, за советской властью! (Из речи на I съезде колхозников ударников Ленинградской области и Нарелии 12 марта 1933 г.).

Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третьестепенные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны! (Из доклада о работе ЦК ВКП(б) на V областной и II городской Ленинградской партконференции 17 января 1934 г.).

Враги были богаче нас, у них было больше оружия, техники, и все же победа осталась за нами, за советской властью! (Из речи на I съезде колхозников ударников Ленинградской области и Нарелии 12 марта 1933 г.).

Враги были богаче нас, у них было больше оружия, техники, и все же победа осталась за нами, за советской властью! (Из речи на I съезде колхозников ударников Ленинградской области и Нарелии 12 марта 1933 г.).

## В МУЗЕЕ С. М. КИРОВА

Сегодня исполняется пять лет со дня злодейского убийства троцкистско-зиновьевскими бандами пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова. Народы Советского Союза, все передовое человечество свято чтит память о незабвенном Мирониче. Трудящиеся Ленинграда под непосредственным руководством тов. А. А. Жданова создали в прошлом году музей С. М. Кирова.

В 14 мраморных залах бывшего особняка Клепесинской, где в 1917 году находился штаб большевистской партии, собраны многочисленные документы, фотографии, карты,

диаграммы, произведения живописи и скульптуры, запечатлевшие героическую жизнь С. М. Кирова. Поднимаясь по лестнице в главный вестибюль Вы видите проникновенные слова тов. Жданова: „Пусть учится молодежь и грядущие поколения на жизни и работе Сергея Мироновича Кирова!“

За год этот замечательный музей посетило более 150 тысяч человек. Рабочие и колхозники, служащие, юные студенты и убежденные седины профессора с волнением проходят по залам музея. Перед посетителем открываются этапы жизни Сергея Мироновича, наполненной неу-

томимой работой и страстной борьбой. Каждый зал посвящен определенному периоду жизни и кипучей деятельности Кирова.

Посетитель последовательно знакомится с детскими годами Сергея Мироновича, началом его деятельности. Вот Киров выступает организатором вооруженной демонстрации в Томске в 1905 году. Вот показана его громадная работа за создание Советов на Северном Кавказе, борьба на фронтах гражданской войны.

Богатый материал раскрывает образ Кирова, как блестящего организатора и мужественного руководителя героической обороны Астрахани в 1919 году.

С большим интересом по-

сетители музея знакомятся с материалами, показывающими деятельность Сергея Мироновича в Азербайджане, его борьбу за проведение ленинско-сталинской национальной политики, за восстановление разрушенной империалистической войной и интервентами нефтяной промышленности. Со свойственным ему пылом и кипучей энергией Киров в короткий срок восстановил бакинские промыслы.

Он многое сделал для укрепления крупнейшей в Закавказье партийной организации, беспощадно боролся с троцкистско-бухаринскими двурушниками. И потом, когда партия послала Сергея Мироновича в Ленинград, он беспощад-

## НЕПРИМИРИМОСТЬ К ВРАГАМ

Любовь к трудящемуся человеку—вот пафос всей жизни С. М. Кирова. Ей он отдал до капли все свои трудовые и бессонные ночи, всю свою прекрасную жизнь.

Но эта любовь, это широкое понимание нужд и потребностей народа, трогательная и постоянная забота о трудящемся человеке никогда не переходили у Кирова в примирение с мелкими и большими слабостями людей. Кристально честный, необыкновенно строгий к себе, истинный рыцарь революционного долга, Киров был беспощаден к врагам партии, врагам народа.

Эти замечательные качества большевика сложились у Сергея Мироновича еще в ранней юности. Девятнадцати лет он уже стоял во главе большевистской группы Томского комитета РСДРП и вел активную борьбу с меньшевиками. И позже в годы столыпинской реакции, в глухом подполье, Киров боролся против меньшевиков, эсеров, как боролся он с ними и в 1917 году, когда он, революционный трибун и организатор, сплачивал массы под знаменами пролетарской революции.

И после Великой социалистической революции, когда Киров, боец старой гвардии Ленина—Сталина, вырос в крупнейшего политического деятеля, он ни на минуту не упускает из виду, что враг многолик, хитер, изворотлив. Киров жестоко громит и белогвардейцев, и меньшевистско-эсеровскую свору, и троцкистов, и зиновьевцев, и бухаринцев, и националистов.

В декабре 1925 года он вместе с другими членами ЦК выезжает в Ленинград. Он неустанно ездит по заводам, выступает на партийных собраниях, пламенно агитирует и терпеливо разъясняет ленинградским коммунистам, какую опасность представляет для партии раскольническая и предательская деятельность зиновьевской шайки. Изменники разоблачены. В феврале 1926 года XXIII ленинградская чрезвычайная губернская партийная конференция от имени всех большевиков Ленинграда заявляет о своей готовности бороться до конца за дело социализма под знаменем Ленина—Сталина. Киров призывает „работать не покладая рук над укреплением единства, железного единства нашей ленинской партии“.

На высоком и ответственном посту секретаря ЦК ВКП(б) и руководителя партийной организации Ленинграда Киров попрежнему неустанно крепит единство рядов партии, разоблачая махнации ее врагов. Он призывал к борьбе с самоупокоечностью и благодушием, он учил самокритике, он воспитывал в большевиках чувство революционной бдительности.

Кирова нет с нами. Но его жизнь, его дела учат нас разоблачать и побеждать врагов.

Ф. ВИГДОРОВА

но разгромил зиновьевских бандитов, сплотил ленинградскую партийную организацию вокруг сталинского Центрального Комитета.

Сергей Миронович посещает фабрики, новостройки, беседует с рабочими, инженерами. Он завоевал горячую любовь и доверие трудящихся Ленинграда. У краснопутиловцев стало традицией после каждого собрания, где присутствовал Киров, провожать его до Нарвских ворот. Этот период жизни Сергея Мироновича с исключительной полнотой показан в пяти залах музея.

XVIII съезд партии. Большая картина изображает Кирова на трибуне съезда, с которой он про-

(Окончание—на 3 стр)

## Шире размах оборонно-массовой работы

Исторический XVIII съезд партии уделит большое внимание постановке массовой обороной работе среди населения.

Складывающаяся напряженная международная обстановка, когда финляндские горе-правители шуты гороховые, подобные Каандару, пытаются спровоцировать Советский Союз на войну, заставляет нас со всей серьезностью отнестись к организационному укреплению и росту первичных организаций Осоавиахима, к оживлению работы стрелковых, пулеметных, санитарных, ПВХО и других оборонных кружков.

После XVIII съезда партии и VII пленума райкома ВКП(б), который принял решение, направленное на улучшение оборонно-массовой работы, мы имеем некоторые сдвиги к улучшению в работе районной организации Осоавиахима. Достаточно сказать, что вновь организовано 20 первичных организаций, из них 13 в колхозах. За этот период вновь возникли организации в колхозах: „Красная звезда“, имени 1-е мая „Северное сияние“ и др. Принято в члены Осоавиахима 944 товарища. Таким образом сейчас в районе 73 первичных организации, в которых 2560 членов Осоавиахима.

Значительно возрос интерес трудящихся к овладению военными знаниями.

После доклада „Вторая империалистическая война и задачи Осоавиахима“ на собраниях рабочих стрелконторы работа первичной организации была подвергнута оживленной острой критике, выступающие требовали улучшить оборонно-массовую работу. Тут же было подано 9 заявлений о вступлении в члены Осоавиахима. Учащиеся школы ФЗУ с увлечением изучают станковый пулемет. 18 школьников старших классов заканчивают прохождения программы по подготовке стрелков III класса.

Успех оборонно-массовой работы зависит от того, как руководит ею партий-

ная организация, как она осуществляет контроль, требует выполнения своих решений. До последнего времени оборонная работа в 5-м отделении ББК была развалена. Этим заинтересовалась первичная партийная организация, она поручила энергичному инициативному товарищу Заякину оживить работу. В результате за последние 2 месяца первичная организация Осоавиахима выросла на 43 члена, подготовила 23 значкиста ПВХО и 10 „Ворошиловских стрелков“.

Неплохо налажена оборонно-массовая работа в райотделе связи, здесь за последнее время 33 товарища приняты в члены Осоавиахима.

Комсомольцы Тунгудской лесобиржи стали активистами оборонной работы. Они подготовили 21 „Ворошиловского стрелка“ и 29 значкистов ПВХО.

Однако ряд первичных партийных организаций не уделяет внимания оборонной работе. Председатель совета Осоавиахима лесозавода № 2 Л. Кузнецов ничего не делает по массово-оборонной работе, первичные организации в цехах завода не работают. Мимо этого проходит секретарь партбюро лесозавода тов. Романов.

Секретарь первичной парторганизации Идельского механизированного лесопункта тов. Рюмин не интересуется массово-оборонной работой, не требует отчета с руководителя первичной организации Осоавиахима тов. Захарова.

Необходимо отметить, что неудовлетворительно поставлена оборонно-массовая работа в селах: Вирме, Сухом, Колежме, Сумпосаде, и Надвоицах.

Первичные партийные организации, коммунисты-одиночки и комсомольские организации должны оживить массовую-оборонную работу. Безразличное отношение к ней в настоящий момент совершенно недопустимо.

**П. Титов**

Председатель Беломорского райсовета Осоавиахим.

изнес свою пламенную речь. Картины показывают Сергея Мироновича в Карелии, на Беломорско-Балтийском канале, среди пионеров.

Скорбь и жгучая ненависть к подлым убийцам охватывает вас в траурном зале музея. Здесь находится гипсовая маска, ордена, простреленная пулей фуражка с запятой и с кровью. Красочная картина „Сталин у гроба Кирова“, масса венков, документы народного горя и гнева.

Дети, искренне любившие Сергея Мироновича, запечатлели его образ в своем творчестве. Здесь есть стихотворение 9-летнего Игоря Соколова:

„В дворец меня папа с собою не внял.

Товарища Кирова Я не видал. С лафета к вокзалу Его понесли И в красном вагоне В Москву увезли. Я дома сидел И глядел на портрет... И грустно мне было Что Кирова нет“.

Пять лет прошло с тех пор, как перестало биться горячее сердце народного героя. Образ его жив в сердцах советских людей. Воля их выражена в словах руководителя ленинградских большевиков тов. Жданова: „Мы, партия и рабочий класс, поставим памятник Сергею Мироновичу в делах социализма, в победном шествии коммунизма вперед.“

**Н. СНЯТКОВ.**

Студент Карельской политех. школы.

## Буду бороться за выполнение двухстороннего договора

На-днях на общем собрании рабочих и служащих Сумозерского лесопункта были премированы лучшие стахановцы лесозаготовок.

В числе их — лучикст-стахановец Д. Н. Пашков, возчики А. М. Клевин. Е. М. Титов, бригадир женской бригады — нухотская колхозница А. В. Шамалуева.

Получая премию, т. Шамалуева сказала:

— Наш колхоз „Беломор“, согласно своего договора с леспрохозом, обязан вывезти в осенне-зимний сезон 10 000 фестметров древесины. На 15 ноября мы вывезли всего лишь около 2.000 фестметров. Это обязывает нас в будущем работать гораздо лучше.

Я впредь буду бороться за перевыполнение дневных норм выработки, за повышение производительности труда, за досрочное выполнение колхозного договора“.

Среди архангельских лесов затерялась небольшая деревушка Мальчугино, Шенкурского района. Здесь, в семье крестьянина-бедняка, в 1909 году родился Григорий Яковлевич Кузнецов. Скучные доходы от сельского хозяйства не обеспечивали существование семьи, поэтому отец был вынужден каждый год наниматься работать на 9—10 месяцев к кустарю-кузнецу.

До 1929 года Григорий Яковлевич работал в родной деревне на сельском хозяйстве. Затем по вербовке он уехал в город Онегу, где работал на лесозаводе укладчиком досок, а позднее — плотником.

С осени 1931 года тов. Кузнецов на продолжении почти двух лет работал пильщиком досок на Беломорском лесозаводе. В 1932 году заводская парторганизация приняла товарища Кузнецова в члены ВКП(б).

Молодой коммунист показал образец честного отношения к труду. Наряду с ударной работой на производстве, он добросовестно и аккуратно выполнял партийные поручения.

В апреле 1933 года партия направляет товарища Кузнецова, как растущего, способного коммуниста, на учебу в Высшую Коммунистическую сельскохозяйственную школу, в Петрозаводск.

По окончании учебы Григорий Яковлевич работает инструктором Сорокского райкома партии. Он держит тесную связь с коллективом беломорских лесопильщиков, постоянно бы-

## О ЛЖИВОМ СООБЩЕНИИ АГЕНСТВА ГАВАС

Редактор „Правды“ обратился к тов. Сталину с вопросом: как относится т. Сталин к сообщению агентства Гавас о „речи Сталина“, якобы произнесенной в „политбюро 19 августа“, где проводилась якобы мысль о том, что „война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воюющие стороны“.

Тов. Сталин прислал следующий ответ:

„Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе-шантане фабриковано это вранье. Но как бы ни врал господ из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что: а) не Германия напала на Францию и Англию, а Франция и Англия напали

на Германию, взяв на себя ответственность за нынешнюю войну;

б) После открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, и Советский Союз поддержал мирные предложения Германии, ибо он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение стран и народов;

в) Правящие круги Англии и Франции грубо отклонили как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны;

Таковы факты. Что могут противопоставить этим фактам кафе-шантанье политики из агентства Гавас?“

## НОВЫЙ УСПЕХ ВОЗЧИКОВ СУМОЗЕРСКОГО ЛЕСОПУНКТА

Коллектив рабочих и служащих Сумозерского лесопункта одержал новую замечательную победу — он досрочно выполнил квартал-

ный план по вывозке лесоматериалов.

К 28 ноября лесопунктом вывезено 10.042 фестметра древесины, что составляет 100,4 проц. к плану IV квартала.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ БЕЛОМОРСКИХ ЛЕСОПИЛЬЩИКОВ

пильщиков, постоянно бывает в цехах завода, беседует с рабочими. Поэтому тов. Кузнецов пользуется авторитетом у рабочих лесозавода.

В 1937 году коммунисты заводской парторганизации единодушно выбрали товарища Кузнецова секретарем заводского комитета ВКП(б). Это было время, когда партия вела решительную борьбу с врагами народа. Под руководством тов. Кузнецова парторганизация лесозавода помогла органам НКВД разоблачить вредителей, орудовавших на ведущем предприятии Беломорского района.

Осенью 1938 года пленум райкома партии избрал тов. Кузнецова первым секретарем Беломорского районного комитета партии. И сейчас тов. Кузнецов постоянно интересуется всеми деталями работы завода.

Многие рабочие-лесопильщики лично знакомы с Григорием Яковлевичем, знают его, как чуткого товарища.

За время работы т. Кузнецова секретарем райкома ВКП(б) значительно выросла районная парторганизация: принято в члены партии 75 товарищей и в кандидаты 165 лучших людей нашего района. Как секретарь райкома, Григорий Яковлевич много внимания уделяет лесозаготовкам, рыбной промышленности, народному образованию и другим вопросам экономики и культуры района.

За истекший год проделана большая работа по выдвижению и воспитанию

новых кадров. На руководящую партийную, хозяйственную, советскую и торговую работу выдвинуто 145 товарищей. Среди них инициативные, энергичные товарищи: директор отделения Карелторга т. М. Коробицин, председатель рыбокооп. Д. Золотовский, председатель райисполкома т. Г. Семенов и др.

Указанные товарищи выдвинуты с низовой работы, но неплохо справляются с новыми обязанностями. В этом сказались правильный подход райкома ВКП(б), и в частности т. Кузнецова, к подбору кадров.

Большевистская настойчивость в разрешении принципиальных вопросов, последовательность в проведении всякого проводимого мероприятия, контроль за выполнением партийных решений и поручений отдельными коммунистами присущи руководителю беломорских большевиков.

Рабочие распиловочного цеха выдвинули кандидатуру тов. Кузнецова в депутаты райсовета. Мы обращаемся к избирателям Комсомольского округа № 4 с призывом — в день выборов — 24 декабря отдать свои голоса за верного сына нашей партии, непоколебимого большевика тов. Кузнецова.

Доверенное лицо по Комсомольскому избирательному округу № 4

**Е. Калинина**

Сменный мастер завода „Продетарий“.

**Ф. Верещагин.**

## Новые провокации финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 28 ноября в 17 часов в районе перешейка между полуостровами Рыбачьим и Средним группа финских солдат—5 человек, заметив наш наряд, двигавшийся вдоль границы, обстреляла его, пытаясь захватить. Наш наряд начал отход. Действиями подошедшей группы с нашей стороны финны были отброшены на свою территорию. При преследовании взяты в плен 3 солдата, остальные ушли вглубь своей территории. С нашей стороны потерь нет. У пленных отобрано две винтовки, один револьвер, два бинокля, патроны, ракетница. Охрана госграницы на этом участке с нашей стороны усилена. В 18 часов в районе высоты 204,2 в нашу сторону финны произвели пять выстрелов из винтовок. Наши части не отвечали.

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 28 ноября в Видлицком районе финнами с направления Кяснясельга произведено два орудейных выстрела. Снаряды разорвались на нашей территории, 500 метров восточнее погранзнака № 367 (7 километров западнее Колатсельга). Вслед за этим небольшие группы пехоты финнов в районе этого же знака пытались перейти границу, но встреченные ружейно-пулеметным огнем с нашей стороны отошли обратно вглубь своей территории.

## ОТЗОВАН ИЗ ФИНЛЯНДИИ ПОЛИТИЧЕСКИХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР

29 ноября Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. П. Потемкин, по поручению Правительства, вручил посланнику Финляндии г. Ирне-Коскинен ноту, подписанную Народным Комиссаром Иностранных Дел т. В. М. Молотовым и содержащую уведомление, что в виду непрекращающихся нападения финских частей на советскую территорию Советское Правительство не может больше поддерживать нормальные отношения с Финляндией и вынуждено отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

## ПОЛОЖЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ ГОРНЯКОВ В ПЕНСИЛЬВАНИИ

За последние несколько лет тысячи безработных горняков штата Пенсильвания (США) начали заниматься добычей угля в кустарных шахтах. Многие из этих горняков гибнут в результате обвалов.

(ТАСС).

## В последний час

# СТОЛКНОВЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК С ФИНСКИМИ ВОЙСКАМИ

Ленинград, 30 ноября (ТАСС). 30 ноября с.г. в 2 часа ночи в деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Манесила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Нашими войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасули был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню м. Каркиамяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и 1 унтер-офицер.

В 4 часа утра до роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Термоллово—на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу Главного Командования

## Каллио об'явил состояние войны с Советским Союзом

Лондон, 30 ноября (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следующего содержания: „В целях поддержания обороны страны, Финляндия об'являет состояние войны“.

Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболы и Поросозеро части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На Петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суоярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсяпирти, станцию Куоккола и подошли к городу Терйоки.

В ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Виипури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

## Воля всего советского народа

С глубоким вниманием, стараясь не пропустить ни одного слова, прослушал я вчера по радио замечательную речь Председателя Совнаркома СССР Вячеслава Михайловича Молотова. Чувство любви к великой родине социализма с новой силой заговорило во мне, когда глава советского правительства заявил, что мы не намерены больше терпеть провокационных вылазок и что Главному Командованию приказано на каждую провокацию отвечать огнем.

Нынешняя обстановка в Финляндии создает уверенность, что финский пролетариат и трудящиеся Финляндии не позволят больше своим бездарным правителям вести страну по пути военных авантюр. Финский народ сметет политических картежников типа Каяндера и Эркко, отправит их по пути Бекков и Мосьцицких.

В речи товарища Молотова выражена непреклонная воля могучего 183-миллионного советского народа—любой ценой обеспечить безопасность нашей страны, и особенно Ленинграда, от внешнего врага. Финской военщине не удастся больше безнаказанно устраивать провокационные налеты. Они дорого заплатят за свою наглость: за кровь погибших красноармейцев прольются озера черной фашистской крови...

Н. Прокопьев.

Директор Беломорской средней школы № 2.

## Обеспечим безопасность города Ленина

Славный город Ленина—колыбель пролетарской революции бесконечно дорог каждому советскому человеку. Шесть лет я жила в Ленинграде, и мне хорошо известны революционные традиции ленинградских пролетариев, их сплоченность вокруг большевистской партии, готовность до конца бороться за коммунизм.

Сейчас финские бандиты угрожают этому великому городу. В непосредственной близости к Ленинграду они сосредоточили свои войска и совершают провокационные налеты на наших пограничников. Терпеть этого мы не можем.

С волнением слушала я вчера по радио речь главы Советского правительства товарища Молотова. Она произвела на меня глубокое впечатление. В этой речи выражены чувства и мысли всех советских людей. Я присоединяю свой голос к грозному предупреждению советского народа в адрес обезумевших правителей Финляндии. Не одобровать провокаторам войны! Я считаю, что и сам финский народ не позволит им толкать страну по опасному пути. А наш славный Ленинград был, есть и будет советским. Мы обеспечим его безопасность, а в случае повторения бандитских налетов Красная Армия и Военно-Морской флот свинцом и огнем образумят безумные головы финских фашистов.

А. Антропова

Заведующая сектором общественного питания отделения Карелторга.

## Будем честно трудиться на своем посту

Вчера с чувством глубокого волнения прослушала я речь, произнесенную по радио главой Советского правительства В. М. Молотовым.

В течение двух месяцев наше правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством по обеспечению безопасности страны и, главным образом, крупнейшего жизненного центра ее—Ленинграда. Стремясь сорвать переговоры и спровоцировать войну, финская военщина организовала наглые провокации на границе, что привело к тяжелым жертвам в рядах нашей доблестной Красной Армии.

В ответной лживой ноте финляндское правительство пыталось увильнуть от ответственности за провокационный артиллерийский обстрел советских войск на Карельском перешейке и обмануть общественное мнение. Не выйдет это!

Ждать от „шутов гороховых“ очередной провокации мы не можем. Поэтому Советское правительство приняло самое правильное решение, порвав дипломатические отношения с Финляндией.

В нынешней напряженной обстановки от всех нас требуется особо четкая работа. Я призываю всех медицинских работников Беломорского района честно трудиться на своем посту, а в случае необходимости по первому зову партии и правительства выступить на защиту рубежей родной земли. Врач К. Мамаева.

## Об освобождении от основной работы председателей или секретарей участковых избирательных комиссий во время избирательной кампании

Президиум Верховного Совета РСФСР установил, что председатель или секретарь участковой избирательной комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся с 13 декабря по 27 декабря 1939 года освобождается от своей основной работы с сохранением зарплаты по месту работы.

(ТАСС).

## НЕ МЕДЛЯ ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ В СПИСКАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Благодаря неповоротливости работников Лапинского сельсовета, списки избирателей на Сумозерском лесопункте были вывешены для всеобщего обозрения только 26 ноября, то есть с опозданием на 7 дней.

Вывешенные списки содержат немало ошибок. Например, приемщик сплавной конторы А. С. Филатов и лесоруб М. Ферезина в списки избирателей вовсе не внесены.

Председателю Лапинского сельсовета т. Бахиреву нужно учесть эти серьезные ошибки и как можно быстрее исправить их.

## Соревнование школьников

Учащиеся 7-го класса Сумпосадской неполной средней школы и пионеры отряда им. Павлика Морозова вызвали учеников VII класса Надвоицкой школы на социалистическое соревнование за стопроцентную успеваемость, отличную дисциплину, за активное участие в общественной, особенно—в оборонной работе.

На днях был подписан договор на соревнование двух классов. По поручению сумских школьников его подписали Гриша Свиньин, Валя Парамонова, Ира Нашкова и другие, а от надвоицких ребят—Дуся Пипина, Нина Макарова, П. Сидоров и др.

В договоре сказано, что школьники этих классов вовсе не будут иметь плохих отметок. Надвоицкие ребята все обязались сдать нормы на значки „Юный Ворошиловский стрелок“ и ПВХО.

А. Михайлов.

## И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

Беломорский магазин КОГИЗа принимает подписку на журналы всех изданий на 1940 год. Просьба за справками обращаться в магазин КОГИЗа или по телефону № 4. 3—3.